Практическая работа
Тема. Линейное программирование в Visual Basic.

Цель. Научиться применять арифметические и логические операции, операции сравнения и стандартные функции в составлении программ, используя приоритет выполнения операций.

Оборудование. ПК, среда разработки Microsoft Visual Basic 6.0.

Теоретическое обоснование
Арифметические операции.
Арифметические операции в Visual Basic могут производиться только над числовыми данными . Ниже приведена таблица знаков арифметических операций (даны в порядке убывания приоритета).
	Арифметические операции
	Знаки операций

	Возведение в степень
	^

	Изменение знака на обратный
	-

	Умножение
	*

	Деление
	/

	Целочисленное деление
	\

	Определение остатка от целочисленного деления
	MOD

	Сложение
	+

	Вычитание
	-


Правила записи арифметических выражений в языке Visual Basic.

a) Все арифметические операции записываются в одну строку. Если в числителе или знаменателе дроби стоит многочлен, его следует заключить в скобки.
b) При записи десятичных дробей для отделения целой части от дробной используется десятичная точка.

c) Знаки арифметических операций опускать нельзя.
d) Если в десятичной дроби нет целой части, то ноль пе​ред десятичной точкой можно опустить.
Арифметические операции выполняются слева направо в по​рядке приоритета. Для изменения естественного приоритета опе​раций применяются скобки (так же, как в арифметике).

Тригонометрические функции.

	Функция
	Оператор VB
	Выполняемое действие

	Arctg x
	ATN(x)
	Возвращает арктангенс указанного числового выражения.

	Cos a
	COS(a) 
	Возвращает косинус указанного угла. Угол задан в радианах.

	Sin а
	SIN(a)
	Возвращает синус указанного угла. Угол задан в радианах.

	Tg a
	TAN(a)
	Возвращает тангенс указанного угла. Угол задан в радианах.


Математические функции.

	Математическая запись
	Функция
	Выполняемое действие
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	ABS(x)
	Возвращает абсолютное значение числовой переменной х.

	еx
	EXP(x)
	Возвращает е, возведенное в степень х.

	In x
	LOG(x)
	Возвращает натуральный логарифм числового выражения.
Логарифм по произвольному основанию а вычисляется по формуле: Loga(x)=Log(x)/Log(a).

	
	RND
	Возвращает случайное число одинарной точности между 0 и 1.
A=Int((6*Rnd)+1 ( случайное число от 1 до 6
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	SQR(x)
	Возвращает квадратный корень числового выражения. Проще пользоваться операцией возведения в степень: 
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	SGN(X)
	Возвращает значение, указывающее знак числового выражения.


Функции преобразования типов.

	Функция
	Выполняемое действие

	CBOOL(x)
	Переводит числовое выражение к логическому типу Boolean.

	CBYTE(x)
	Переводит числовое выражение к типу Byte.

	CCUR(x)
	Переводит числовое выражение к типу Currency.

	CDATE(x)
	Переводит числовое выражение к типу Date.

	CDBL(x)
	Переводит числовое выражение в значение с двойной точностью (тип Double).

	CINT(x)
	Переводит числовое выражение к типу Integer, при этом значения округляются.

	CLNG(x)
	Переводит числовое выражение к типу Long.

	CSNG(x)
	Переводит числовое выражение в значение обычной точности (тип Single).

	CSTR(x)
	Переводит числовое выражение в строковое (тип String).

	CVAR(x)
	Переводит числовое выражение к типу Variant.

	INT(x)
	Переводит числовое выражение к типу Integer с округлением в меньшую сторону.

	FIX(x)
	Переводит числовое выражение к типу Integer, при этом дробная часть отбрасывается.


Ход работы
Составить код программы вычисления следующих выражений:
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	При x=14.26, y=-1.22, z=3.5(
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	При x=-4.5, y=0.75(
[image: image7.wmf]4

10

-

,z=0.845
[image: image8.wmf]2

10

´


u=-55.6848.
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	При x=3.74
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	При x=0.4
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w=1.9873.

	5.
	
[image: image15.wmf](

)

.

sin

2

ln

2

z

arctg

y

x

y

x

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

-

a


	При x=-15.246, y=4.642
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	При x=16.55
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	При x=0.1722, y=6.33, z=3.25
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	При x=-2.235
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	При x=1.825
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	При x=3.981
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	При x=6.251, y=0.827, z=25.001 
b=0.7121.
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	При x=3.251, y=0.325, z=0.466
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	При x=17.421, y=10.365
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	При x=12.3
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	При x=2.444, y=0.869
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Таблица вариантов.

	№ по журналу
	№ задания

	1
	16
	31
	1

	2
	17
	32
	2

	3
	18
	33
	3

	4
	19
	34
	4

	5
	20
	35
	5

	6
	21
	36
	6

	7
	22
	37
	7

	8
	23
	38
	8

	9
	24
	39
	9

	10
	25
	40
	10

	11
	26
	41
	11

	12
	27
	42
	12

	13
	28
	43
	13

	14
	29
	44
	14

	15
	30
	45
	15


Контрольные вопросы
1. Над какими данными могут производиться арифметические операции?

2. Прежде всего выполняются арифметические операции с большим или меньшим приоритетом?

3. Как изменить порядок выполнения операций?

4. Какой знак используется в VB при записи десятичных дробей для отделения целой части от дробной?

5. Как в VB вычислить логарифм по произвольному основанию?
6. Что означает оператор MOD?

Отчет должен содержать
1. Тема.

2. Цель.

3. Оборудование.

4. Краткое теоретическое обоснование.

5. Ход работы.

6. Результат проделанной работы:

· пользовательский интерфейс;

· код программы.
7. Ответы на контрольные вопросы.
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